

ОН ТОЖЕ БЫЛ МОБИЛИЗОВАН...

Читаю письма лысьвенцев в рубрике «Если б не было войны...» и невольно вспоминаю коллег-медиков, которые здесь, в тыловой Лысьве, тоже немало сделали для приближения Победы. Многих из них уже нет в живых, всё реже на газетных страницах увидишь их имена. Но их имена остались в музеях лечебных учреждений; и в памяти тех, кто работал рядом с ними после войны. Не хотелось бы, чтоб их забывали новые поколения горожан. Один из таких легендарных докторов лысьвенского здравоохранения - Пётр Николаевич Кошурников, заслуженный врач РСФСР.

Пётр Николаевич жил и работал в Лысьве с 1929 года - приехал сюда после окончания медицинского факультета Пермского университета. До 1940 года заведовал акушерско-гинекологическим отделением больницы. Когда началась Великая Отечественная, Пётр Николаевич был мобилизован и назначен хирургом госпиталя № 3132, открытого на базе горбольницы. Вскоре его утвердили ведущим хирургом всех госпиталей, дислоцированных в Лысьве. Их было 7, размещались они в поликлинике, в школах № 1, 3, 10, 15, во Дворце культуры металлургов, в «дивизионе».

Была проведена огромная работа по комплектованию госпиталей кадрами, по обучению их работе с ранеными. Приобреталось необходимое оборудование, имущество, медикаменты. На помощь приходило население - несли мебель, посуду, постельное бельё. Было очень трудно, но медики справились с этой задачей.

Опыт лечения раненых был обобщён Петром Николаевичем и получил высокую оценку - 60 процентов лечившихся в Лысьве были возвращены в строй. Летом 1985 года состоялась встреча работников госпиталей и бывших пациентов. Много слов благодарности было сказано медикам. На зданиях, где размещались госпитали, укреплены мемориальные доски.

В 1945 году Петр Николаевич стал заслуженным врачом РСФСР. С 1946 по 1969 год он заведовал хирургическим отделением горбольницы. Продолжал учиться сам и учил других - студентов медучилища, мединститута, молодых хирургов. Учил не только медицине, учил любви к пациентам, верности профессиональному долгу.

За это время сам стал хирургом широкого профиля. В 1956 году ему была присвоена первая квалификационная категория. Пётр Николаевич всегда участвовал и в общественной жизни города: неоднократно избирался депутатом городского Совета, вёл большую работу по улучшению здравоохранения. За многолетнюю безупречную службу награждён орденом Трудового Красного Знамени, значком "Отличник здравоохранения", многими медалями и грамотами. В 1964 году ему была назначена персональная пенсия. Пётр Николаевич пользовался огромным авторитетом среди коллег, населения. Сотни лысьвенцев обязаны ему жизнью. Сейчас даже трудно подсчитать, сколько операций сделано его руками, но цифра - 54 года врачебной деятельности - говорит сама за себя. Светлая ему память!

Л. Вяткина

Искра. – 2000. – 8 авг. – С. 2.